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Vragen van het lid Poppe (SP) aan de minister van Justitie over experimenten 
met asbestsanering (ingezonden 3 maart 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie), mede namens de minister 
voor Wonen, Wijken en Integratie (ontvangen 12 april 2010). Zie ook 
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1970 

Vraag 1
Bent u bekend met een pilot asbestverwijdering in 2008 in één van de torens 
van het Over-Amstel complex (PIA)?1 

Antwoord 1
Neen. In 2008 en 2009 zijn in alle torens van de PI Over-Amstel in Amsterdam 
asbestsaneringswerkzaamheden uitgevoerd. Hierbij was geen sprake van een 
pilot.  

Vraag 2
Waaruit bestond deze pilot en is het juist dat dit plaatsvond in aanwezigheid 
van gedetineerden en personeel? 

Antwoord 2
De locaties waar 90% van de in het antwoord op vraag 1 genoemde 
asbestsaneringswerkzaamheden plaatsvonden, waren lege torens. Tijdens de 
werkzaamheden werden gedetineerden naar een andere toren overgeplaatst, 
een zogenaamde «wisseltoren». Alle asbestsaneringswerkzaamheden zijn 
uitgevoerd in zogenaamde «containments», dit zijn afgeschermde, gecontro-
leerde ruimten waaruit stof en asbestvezels niet kunnen ontsnappen en 
waartoe uitsluitend bevoegd personeel via sluizen toegang heeft. 
De gedetineerden en het personeel van de PI Over-Amstel waren niet bij de 
saneringswerkzaamheden aanwezig. Dit betekende dat cellen voorafgaand 
aan de saneringswerkzaamheden geheel werd ontruimd, waarbij de 
betreffende gedetineerden tijdelijk naar andere cellen werden overgeplaatst. 
Nadat de saneringswerkzaamheden in de cel waren afgerond en deze 
asbestvrij was verklaard, keerden de gedetineerden op dezelfde (werk)dag 
weer terug naar hun cel. Dit alles aan de hand van o.a. werkvergunningsfor-
mulieren en een «Veiligheid, Gezondheid en Milieu»-protocol. In de overige 
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cellen, waar geen saneringswerkzaamheden plaatsvonden, bleven de 
gedetineerden in hun cel gehuisvest. 

Vraag 3
Is er na het experiment een eindmeting verricht? Zo ja, is er voor de torens 
van het Over-Amstel complex een asbestvrijverklaring afgegeven? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3
Er is geen sprake van een experiment. Van alle ruimten en onderdelen in 
ruimten die gesaneerd zijn, zijn direct na afronding van de betreffende 
saneringswerkzaamheden vrijgavemetingen verricht en asbestvrijverklaringen 
verstrekt. Deze verklaringen zijn gebaseerd op monsteranalyses en luchtme-
tingen, uitgevoerd door een onafhankelijk geaccrediteerd laboratorium. 

Vraag 4
Is deze vorm van asbestsanering goedgekeurd? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
door welke instantie? 

Antwoord 4
Voor het in de PI Over-Amstel uitgevoerde asbestsaneringswerk is op 
15 augustus 2007 een sloopvergunning door de gemeente Amsterdam 
verstrekt. Tevens is het Plan van Aanpak voor het saneringswerk, dat 
onderdeel uitmaakt van de sloopvergunning, door een adviesbureau (die de 
asbestsaneringswerkzaamheden ook heeft begeleid) afgestemd met de 
Arbeidsinspectie. De Arbeidsinspectie heeft op locatie inspecties uitgevoerd, 
met in alle gevallen een positief resultaat. 

Vraag 5
Zijn het personeel en de gedetineerden vooraf ingelicht over deze vorm van 
asbestsanering? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Voor het personeel van PI Over-Amstel zijn voorafgaand aan de asbestsane-
ringswerkzaamheden voorlichtingsbijeenkomsten gehouden. Deze voorlich-
tingsbijeenkomsten werden georganiseerd door de directie van de PI 
Over-Amstel met medewerking van de Rijksgebouwendienst en diens 
asbestadviseur. 
De gedetineerden die tijdelijk hun cel hebben moeten verlaten (omwille van 
de saneringswerkzaamheden) zijn door de directie van de PI Amsterdam Over 
Amstel vooraf geïnformeerd. 

Vraag 6
Zijn het personeel en de gedetineerden na afronding van deze pilot geïnfor-
meerd over de resultaten? Zo nee, waarom niet? Hoe is vastgesteld dat er 
geen blootstelling van gedetineerden en personeel aan asbest heeft kunnen 
plaatsvinden? 

Antwoord 6
De asbestsaneringswerkzaamheden zijn in februari 2010 afgerond. Voor de 
vraag hoe vastgesteld is dat er geen blootstelling van gedetineerden en 
personeel van de PI Over-Amstel heeft kunnen plaatsvinden verwijs ik naar 
het antwoord op vraag 3. 
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